Rajón

Zadání:
Úkolem je podle zadaných hodnot vypočítat souřadnice bodů

Pomůcky:
papír, tužka, guma, kalkulačka


zápisníky (centrace osnovy směrů a seznam souřadnic a výšek)

1) ze souřadnic vypočti směrník a délku mezi body 527 ( 504 a 515 ( 504

pro výpočet směrníku se použije vzorec 
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kde: 
y = y cíle – y stanoviska 


x = x cíle – x stanoviska 


s je vzdálenost mezi body vypočtená podle vzorce 
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výsledné hodnoty pak jsou:





527–504 = 68.0599g





s527–504 = 253.946 m




515–504 = 221.2861g





s515–504 = 237.228 m
2) rajónem z bodu 527 vypočti souřadnice bodů 509 a 510


a) 527–509 = 385.8682g, s527–509 = 885.754 m


y509 = y527 + s527–509 sin 527–509 = 770 053.47



x509 = x527 + s527–509 cos 527–509 = 1 204 388.04 


b) úhel mezi body 515 a 510 = 337.0110g, s527–510 = 381.02 m
Protože není zadán směr úhlu, vypočte se bod dvakrát a to pro úhel ve směru chodu hodinových ručiček (P) a ve směru proti chodu hodinových ručiček (L)


Nejprve podle vzorce z příkladu 1 určíme směrník 527–515 = 45.5069g


y510 P = y527 + s527–510 sin (527–509 + 337.0110g) = 770 145,16



x510 P = x527 + s527–510 cos (527–509 + 337.0110g) = 1 203 890.76



y510 L = y527 + s527–510 sin (527–509 – 337.0110g) = 770 626.11



x510 L = x527 + s527–510 cos (527–509 – 337.0110g) = 1 203 473.32

3) proveď orientaci osnovy směrů a rajónem vypočti souřadnice bodu 532; s515–532 = 142.54 m

Orientace osnovy směrů byla provedena v přiloženém zápisníku. Výsledný směrník 515–532 = 221.9310g



y532 = y515 + s532–515 sin 515–532 = 770 500.84



x532 = x515 + s532–515 cos 527–509 = 1 203 736.08

Zadané a vypočtené souřadnice jsou uvedeny v přiloženém seznamu souřadnic a výšek

Exapolis, dne 9.12.2000

Zdeněk Nejedlý
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